Speel mee: Serious game over de toekomst van de ouderenzorg 
 
Meer betalen of pyjamadagen? Veiligheid of kwaliteit van leven? Hoe blijft de zorg op peil terwijl er steeds minder zorgprofessionals zijn en steeds meer chronisch zieken en ouderen die zorg nodig hebben? We moeten keuzes maken zodat we later allemaal op een fijne manier kunnen leven. Maar welke? Jouw mening telt! Met de Serious game ‘Verschralen of vernieuwen’ denk je na over de toekomst van de ouderenzorg, ga je hierover in dialoog en maak je gezamenlijk keuzes over hoe jullie de ouderenzorg zouden inrichten.  

Ontdekkingstocht naar nieuwe mogelijkheden 
Cliëntenbelang Amsterdam nodigt jou uit om mee te spelen. Kennisland ontwikkelde een spel waarmee je op een laagdrempelige én leuke manier de dialoog kunt aangaan over de toekomst van de ouderenzorg. Spelenderwijs maken we gezamenlijk keuzes en leren zo van elkaar hoe we oud willen zijn en welke zorg daarbij past. Zet je bijvoorbeeld meer in op technologie of ondersteuning van mantelzorgers? Het spel is voor iedereen toegankelijk, er is geen specifieke kennis nodig. Dus ben je (toekomstige) cliënt, naaste van, mantelzorger, vrijwilliger, zorgmedewerker of buurtbewoner, jong of oud, doe mee!  

Doe je mee? 
We spelen het spel op vrijdagmiddag 2 juni om 13.30 uur (inloop 13.00 uur) in de grote zaal van Cliëntenbelang Amsterdam.
Jacob Bontiusplaats 9, Expeditie Ingang, via de Bel. Of voorkant gebouw en dan de bordjes volgen.

De sessie zal ongeveer twee uur duren. Speel je mee? 

Meld je dan aan door een mail te sturen naar Maléne Duijst m.duijst@clientenbelangamsterdam.nl  
[bookmark: _GoBack]06 2030 6891 of Cliëntenbelang Secretariaat 020 7525100

Meer informatie over de Serious game vind je hier. 
 
“Het spel heeft me bewuster doen nadenken over hoe ik oud wil worden en dat zou iedereen moeten doen.” – Speler 
 Met vriendelijke groeten,

Malène Duijst

